山城爱心志愿者为房车营地"梳妆" 擦亮文旅名片



15时,志愿者准

时抵达集合点。活动开始

文明出游知识培训。随后,志愿者佩戴 手套、携带工具,分组对营地及周边区

据协会领队滑敏介绍,此次活动旨 在通过常态化志愿服务,同步推进环境 整治与文明理念宣传,让环保意识融人 城市文旅名片。为确保活动实效,协会 提前对营地公共休息区、房车停

> 域进行勘察,制定清理 社会各界积 极响应。

手持工具沿划定 区域进行"拉网 式"排查,烟头、塑料 碎片、食品残渣等散落 垃圾均被逐一清理,并分类 智淇表示:"能为家乡环境出力很荣幸, 看到营地变干净特别有成就感。

除环境清理外,志愿者还承担文明 引导职责。他们主动提醒游客规范投 放垃圾,耐心讲解垃圾分类知识,并解 "志愿者把营地打扫得很干净,还教我 们垃圾分类,感受到了乌兰察布的热 情。这里环境、气候都很好,我们打算

焕然一新,垃圾被清理殆尽,分类规范, 行让我感受到了乌兰察布的高质量服 务,也看到了大家的文明素质。作为一 名游客,我们也要自觉维护环境,做到

活动为起点,推动房车营地环境维护志 展清理与宣传,创新活动形式,吸引更 多市民参与,形成"人人共建共享"的良 好氛围,为打造文明环保的城市文旅名

乌兰察布市体育馆房车营地开展环 境维护志愿服务,以实际行动力优化房

"旧物新生"成风尚,年轻人开启资源循环创意生活

□实习记者 翟辉

当大众还在热衷探讨"断舍离"带 来的极简生活理念时,一股别具一格的 "旧物新生"潮流正悄然在年轻人群体 中兴起。这并非简单的节俭行为,而是 年轻人凭借创新思维,对资源进行重新 审视与高效利用,赋予旧物全新价值, 开启了一场独特的资源循环创意生活。

材料。"市民石晓雨一边整理办公桌,一 对妈妈这种收集旧物的行为难以理解, 力的年轻人越来越多,奶茶袋、外卖包 装、空笔芯等原本可能被丢进垃圾桶的 物品,都成了他们创意改造的对象。这 股潮流背后,彰显着年轻人独特的生活 智慧与创新态度。

"小时候,我总觉得妈妈收集纸壳、 塑料瓶的行为很老套,还把家里弄得杂 乱无章。"石晓雨笑着说,"现在自己租 房住,才深刻体会到这些旧物的价值。 对我们来说,处理这些旧物早已不只是 为了省钱,更是在创造一种新的生活方 式,带来别样的情绪体验。

这种从质疑到认同的转变,在年轻 人中十分常见。备考党张琪的书桌抽屉 芯上都贴着写满公式的便签。"这些都是 我备考时的'战友',一捆一捆收集起来, 看着就特别有成就感,像是自己努力拼 搏的见证。"她拿起一捆笔芯展示道。在 张琪眼中,这些空笔芯不再是废弃物,而 是承载着奋斗记忆的独特物品。

在郭浩的家中,一幅由各式杯套拼 贴而成的装饰画格外引人注目。画中, 与热门动漫联名的可爱风,也有结合热 门电影推出的限量周边款。这些风格 迥异的杯套,在郭浩的巧妙组合排列 下,变成了精致而独特的装饰画。"许多 奶茶、咖啡的杯套都是联名款,有些还 是执门电影周边,极具收藏价值。我们 焕发出新的生机。"郭浩说。他的阳台 上永远堆着几摞捆得整整齐齐的纸 箱。"现在网购频繁,纸箱资源丰富。收 时用来应急,比如搬家或者存放物品, 一举两得。一个大纸箱能卖5毛钱,一 个月下来少说能换杯奶茶,积少成多也 是一笔小财富。"郭浩说。

在年轻人的创意世界里,旧物有了 各种意想不到的实用场景:奶茶袋子被 改造成时尚的手机支架,方便又实用; 快递纸箱变成了功能多样的收纳盒,让 空间更加整洁有序;住酒店带一次性用



品不再被视为小气,而是避免资源浪费 错,带回家给突然来访的客人使用,既 是对资源的合理利用,又体现了环保理

这些在别人眼里可能微不足道的 旧物,却是年轻人独属于自己的成长纪 念册。就像老一辈人保留粮票、布票来 承载时代记忆一样,这代年轻人通过收 集和改造旧物,留下生活中的点滴美 好,让回忆有了具体的寄托。

从"断舍离"到"旧物新生",年轻人 的关系。那些被精心收集和改造的旧 物,不再是废弃的象征,而是创新思维 的结晶,是情感与回忆的载体,更是一 代人对可持续生活的独特诠释。年轻 人的"旧物新生"潮流,本质上是一种创 新消费观的体现,既包含对生活成本的 精打细算,也有对情感价值的深度重 视,更彰显了强烈的环保意识与社会责

残 障

、士免费意外伤害与财产保险怎么领?

本报讯(记者 朱旭敏)"听说残联有免 费保险?我这情况能领不?"8月4日,家住 集宁区的残障人士王嘉拨打本报热线 0474-8288590咨询。近期,内蒙古自治区 残联推出的"残疾人意外伤害与财产保险" 惠民项目引发广泛关注,不少残障人士通过 热线或社区咨询项目详情。

记者从集宁区残联获悉,该项目为 2025至2026年度自治区残联统一实施的惠 民工程,投保对象明确覆盖两类群体:一是 0-59周岁持证残疾人,二是持有1-8级残 疾军人证、伤残人民警察证、因公伤残人员 证、伤残预备役人员(民兵民工)证的残疾 人。承保单位为中国人民财产保险股份有 限公司内蒙古自治区分公司,提供24小时 服务热线95518,随时响应理赔咨询与协助

"这是政府通过购买服务方式,为残疾 人家庭减轻意外风险与财产损失的经济负 担,进一步完善社会保障网络。"残联工作人 员介绍,项目最大亮点是"零跑腿、零缴 费"——符合条件的残疾人无需个人申请或 缴纳保费,保险由自治区残联统一投保办 理,目前投保手续已进入最后阶段,符合条 件者将很快自动纳入保障范围。

得知政策细节后,王嘉感慨:"不用自己 跑手续、不用花钱,政府把保障送到家门口, 心里特别踏实!"据了解,目前自治区残联已 着手统一办理投保手续,符合条件的残障朋 友们只需安心等待,这份"不跑腿的保障"很 快就会生效。



美食节游客多, 四子王旗交警贴心来护航



●交警发放宣传资料

本报讯(记者 徐楠)8月2 日,2025内蒙古乌兰察布市第 二届羊杂产业品牌推介会暨四 子王羊杂美食活动在四子王旗 格根塔拉旅游区开幕。四子王 旗交管大队全员上岗,通过科 学部署警力、开展安全宣传,全 力保障活动期间道路交通安全

本报记者 徐楠 摄

畅通。 针对活动期间车流量激增 的情况,交管大队提前制定安保 方案,在重点路段实施"动态警 力调配"机制。"您驾驶的方向是 单行道,继续前行可能引发拥 堵,建议绕行至指定路线。"民辅 警顶着烈日,通过手势指挥与口

头引导相结合的方式,确保车辆 有序停放、行人安全通行。

"以往参加大型活动时,周 边道路常出现拥堵,但这次交警 同志一直坚守岗位,大家都很配 合,秩序特别好。"游客李鹏对交 通疏导工作连连称赞。

除路面执勤外,宣传民辅警 还携带交通安全手册走进活动 现场,通过案例讲解、互动问答 等形式,向市民、游客普及道路 交通法律法规。重点强调酒驾 醉驾、超员超载、不系安全带、骑 乘摩托车电动车不佩戴头盔等 违法行为的危害性,提醒自驾游 客注意行车安全。

"自驾游最需要重视交通安 全,交警在活动现场开展宣传, 这种形式既实用又贴心。"游客

据四子王旗交管大队负责 人介绍,本次活动累计投入警 力80余人次,发放宣传资料 300余份,解答群众咨询100余 人次。全体民辅警以"连续作 战"精神,实现活动期间道路零 拥堵、零事故的目标,切实提升 群众交通安全意识和自我防护 能力。



这场赛事,红十字(乌兰察布) 应急救援队"救"在身边



●救援队救治参赛者

内蒙古自治区红十字(乌兰察布)应急救援队供图

本报讯(记者 徐楠)8月2日至3 日,第十届商学院草原挑战赛在内蒙 古乌兰察布市四子王旗格根塔拉草 原举行。受主办方邀请,内蒙古自治 区红十字(乌兰察布)应急救援队25 名队员携带9台AED(心脏除颤仪)

28℃, 蒿草花粉浓度达峰值。上午 10时许,一名参赛队员因蒿草过敏 引发全身红色风团,伴随剧烈瘙痒、 面部肿胀,继而出现呼吸困难。救 援队立即协助医生展开救治,用衣 物遮挡烈日降低环境刺激,同时安 抚患者情绪。经紧急处理,队员脱

下午赛事进入冲刺阶段,一名 参赛者突然脚步踉跄、面色苍白 后昏厥。救援队迅速将其转移至 阴凉处,喂服藿香正气水并持续监 测体征。经处置,参赛者逐渐恢复

次日上午,一名工作人员因情 绪紧张引发呼吸性碱中毒,出现面 色涨红、四肢麻木。救援队判断症 状后,立即用纸袋罩住其口鼻辅助 呼吸,调整呼吸节奏,并配合医生进 行后续检查。半小时内,工作人员

"本次赛事我们重点应对高温 过敏、运动损伤等风险,两天共处置 扭伤、擦伤、摔伤、抽筋、中暑、水泡 等各类突发状况300余人次。"救援 队队长赵鹏表示,队员们顶烈日、冒 风雨,以扎实的专业技能和快速响 应能力,为赛事筑起一道坚不可描 的安全屏障。从参赛选手到工作人 员,从过敏危机到呼吸急症,内蒙古 自治区红十字(乌兰察布)应急救援 队用实际行动成为草原赛事中最坚 实的"安全后盾"。

乌兰察布300余个气象站精准预报 成市民出行"指南针"

者 杜林檐)"天气预报说半小时后 有雨,出门得带把伞。"近日,市民赵 迪出门前习惯性打开天气预报APP, 看着实时更新的天气信息笑道:"现 在的天气预报不仅更新及时,准确 率也高,我们全家出门前都得看-

这份让市民安心的"天气指 南",背后是乌兰察布市气象部门的 精密守护。在位于集宁区的国家基 本气象站,十余种探测仪器正24小 时不间断运转,每分钟将实时数据 上传汇总,最终直达国家气象局数

"乌兰察布市目前共有300余个 气象监测站点,构建起覆盖城乡的气 象观测网络。"乌兰察布市气象台台 长陈杰介绍,其中11个为国家级标准 监测站,其余均为自动化区域监测

站。国家级站点承担着更精细的观 测任务,可实时采集地温、能见度等 关键气象数据;区域站点则聚焦气 温、风向、风速等6项基础要素监测

海量气象数据通过专用网络实 时传输至国家气象局后,经高性能 计算机分析处理,转化为通俗易懂 的预报成果,再通过官方网站、电 视、手机APP等渠道向公众发布。 从数据采集到信息发布的全流程高 效运转,确保市民随时掌握最新天 气动态,为出行、生产、生活提供科

如今,精准及时的气象预报已 成为乌兰察布市民生活中不可或缺 的"民生服务"。300余个气象监测 站如同忠诚的"气象哨兵",默默守 护着城市的晴雨冷暖,用数据编织 起一张看不见的"安全网",为百姓 幸福生活保驾护航。

三伏天养生新选择! 察右后旗中医 穴位埋线疗法成减肥祛湿"热门项"

本报讯(记者 冯丽芳 通讯员 郭美荣)近日,察右后旗人民医院中 医科诊室迎来就诊高峰,前来咨询 和预约穴位埋线治疗的患者络绎不 绝。医护人员正有序进行穴位定 位、消毒、埋线等操作。作为融合传 统中医智慧的疗法,穴位埋线凭借 独特疗效与便捷性,成为夏季养生

"我选择穴位埋线最主要的目 的就是减肥。"32岁的市民杨晓波分 享治疗体验,"第一次治疗后变化特 别明显——白天精神好多了,气色 比以前红润,体重也得到有效控 制。"入伏后,随着各地持续高温,察 右后旗人民医院中医科穴位埋线治

据中医科主任医师龚月娟解 释,伏天是一年中气温最高、湿气最 盛的时期,此时人体阳气外浮,经络 气血运行旺盛,皮肤毛孔张开,药物 和治疗手段更易渗透吸收。穴位埋 线通过埋线针将医用羊肠线植入穴 位内,线体在体内逐渐被吸收的过 程,相当于持续进行"针灸治疗",利 用对穴位的持续刺激激发经气、调 和气血,增加能量消耗,促进体内脂 肪分解。

"中医讲究'天人合一',夏季阳 气旺盛,人体新陈代谢快,正是排湿 的好时机。"龚月娟表示,穴位埋线 通过对特定穴位的持续性刺激,可 调节脏腑气血阴阳、疏通经络、驱寒 祛湿,从而发挥调节脾胃功能、促进 新陈代谢、抑制食欲、调节内分泌等

随着健康减重理念普及,疗效 持久、方便易行、安全性高的穴位埋 线疗法受到青睐。其走红不仅体现 群众健康意识的转变,更彰显中医 药在现代健康管理中的独特价值。 目前,察右后旗人民医院中医科已 形成标准化操作流程,为患者提供 专业服务。